



# САБОРНИК

БИЛТЕН БЕОГРАДСКЕ САБОРНЕ ЦРКВЕ  
СВЕТИХ АРХАНЂЕЛА МИХАИЛА И ГАВРИЛА

НЕДЕЉА, 20. НОВЕМБАР 2022, ГОДИНА 24, БР. 11

## СВЕТИ НЕКТАРИЈЕ ЕГИНСКИ ЧУДОТВОРАЦ

Рођен је у граду Силиврији у Грчкој, као Анастасије Кефалас, на Покров Пресвете Богородице, којој се читавог живота предано молио и певао јој најлепше химне. Од раног детињства испољавао је изузетну богочежњивост, жељу за учењем и несвакидашњу трпељивост у подношењу искушења, којима је његов живот непрестано био обременен. Са 13 година школовао се у Цариграду, али је морао сам да зарађује за живот, радећи даноноћно тешке физичке послове у дуваници, добијајући од газде чешће батине него плату. Желећи да сваки посао осмисли Вером, на паковања дувана је записивао светоотачке мисли, како би људима приближио лепоту Мудрости Божије. У тешкој немаштини и тузи, написао је на крају, детиње искрено, писмо Господу, молећи Га за помоћ. Господ га је услишио: писмо је доспело у руке човека који се сажалио и платио његово даље школовање.

Замонашен је у манастиру Неа Мони на острву Хиос, где је 10 година био учитељ. Стекао је високо богословско образовање и постао врстан пастир и беседник. Вредан, веома даровит и омиљен у народу због своје срдчности и љубави, брзо је напредовао у чиновима, поставши на крају Митрополит пентапољски. Због зависти архијереја и црквеног клира, оклеветан је код Патријарха александријског Софронија и скинут са свих патријаршијских дужности. Скрхан, одлази у Грчку, без новца, без дома, сасвим сам, живећи у потпуном сиромаштву и праћен клеветатама. Са дубоким болом у души, не престаје да се моли, уздајући се у милост Божију, укрепљиван јављањима Богомајке. Годинама је био називан “лутајућим проповедником”, али је много душа обратио у Веру. Напослетку, добија посао директора богословије *Ризарион* у Атини, где остаје 15 година. Успева да сачува изворно православно предање, одолевајући притисцима “европеизације” и обескорењивања вере у младима. Уређује школску башту и ради тешке физичке послове, говорећи да су најбеднији послови највећи у Божијим очима. Светогорски старци уводе га у најдубље тајне Вере Христове. Иако целог живота мучен од завидљиваца, био је и непрестано окружен мноштвом народа који је долазио по његову духовну



помоћ и руковођење. Каткада би и даноноћно неуморно примао своја духовна чеда, остајући сам зато без сна и хране.

Основао је 1906. године манастир Свете Тројице на острву Егина и постао духовни отац сестринству које се окупило око следеће игуманије Ксеније. Творио је чуда још за живота и имао више пута виђења Богомајке и Светих. Верници су га, током Литургије, виђали да лебди над тлом јер је снага његовог духа и молитве надјачавала природне законе тела. Понирао је у тајне људске душе, очима дубоким и крупним, чији је ватрени поглед отварао двери свачијег срца.

Но, искушења, сплетке и клевете пратили су га и овде, на Егини. Напослетку се разболео од карцинома и трпео јаке болове. Када се опраштао од овога света, у атинској болници *Артео*, присутни су у његовом погледу могли назрети отварање Двери Царства небеског и песму ангела. Од његове скинуте поткошуље, на очиглед свих лекара, проходао је до тада одузет човек. Док су га преносили на Егину, његово тело је мироточило. Звонила су сва звона, опраштала се од њега читава Грчка. Сахрањен је у капели испод свог омиљеног бора, који и данас ту мирисно шири своје гране. Канонизован је 1991. године. У подножју ове цркве, подигнута му је 1994. г. нова, велелепна црква, а у изградњи је учествовала цела Грчка. У њој су похрањене његове мошти, док се глава чува у горњој цркви. Постоји књига лекара са више хиљада забележених исказа о чудесним исцељењима по његовим молитвама, од малигних и других тешких болести, парализе, неуролошких и душевних проблема, неплодности...

На Егини се, у манастиру Успења Пресвете Богородице, чува и даље његова икона Богородице Хрисолеондесе, пред којом се Свети Нектарије за живота молио, нарочито за супружнике који су желели пород. По његовим молитвама је, и за живота и нарочито у наше време, рођено много деце, од којих део њих носи име по њему, у знак благодарности. Заштитник је и помоћник оболелима од рака, па га Институт за Онкологију и радиологију Србије слави као своју Славу. Саборна црква служи Литургију сваке године на празник Светог Нектарија, 22. новембра, а похрањује и икону-кивот са честицом његових моштију. Кротки Егински Чудотворац и Исцелитељ је велики учитељ љубави, трпења, праштања, покајања, вере, молитве, састрадавања са онима који су у невољи и болести, милосрђа и смирења - свих оних спасоносних врлина, које чине лествицу до Царства небеског. Име Нектарије значи: *напитак бесмртних*, што нас непосредно упруђује на Свето Причешће, као врхунац и највиши смисао заједнице љубави између Бога и човека.

## И, ЗАИСТА, ВЕЛИКО ЈЕ ТО ЧУДО...

...да у овом нашем веку неверја и маловерја, постане повод толиких духовних збивања и кретања овај од многих презрени и до саме смрти понижавани Архиепископ и Светитељ Христов Нектарије. Ма где га верни призивали и призивају у молитвама са вером, стизао је он и стиже увек. Јер и ђавоимане лечи, и ослабљене духовно и телесно учвршћује, и хrome усправља и исцељује, и оне на мору у бури спасава. За веома кратко време, његово свето име постаде свуда познато: и на копну, и на мору, и на острвима; у Европи и Америци и Африци; свуда где има православних душа осетило се његово благодатно присуство. Око његовог манастира Пресвете Тројице и његових светих моштију стално се сабира мноштво народа, и то не само из Грчке, него, поготову у последње време, и из свих православних земаља. Никли су, свуда, многи храмови посвећени њему: на копну и на острвима, у Африци и Америци. ...

Поред служби написаних у његову част, о Светом Нектарију су написане и многе књиге, у којима се излаже његов живот и бројна чудеса и исцељења учињена силом његовог благодатног заступништва пред Богом. Написане су многе књиге и пишу се непрестано и на срцима верних и на хартији. Многи сведоче о његовом благодатном јављању у најудаљенијим крајевима света. Многи неизлечиво болесни, у моментима крајњег безнађа, видели су и виђају једног старца монаха са благим осмехом и монашком скуфијом (капом), који их теши и враћа им наду у спасење Божије. На питање: ко је он? - одговара: Нектарије Егински. Овај Светитељ нашег века као да би послан од Бога зато да исцељује и две најтеже и најраширеније болести нашег времена: злу болест рака и болест ђавоиманости... *Свети авва Јустин Ђелијски*



Поштујеш иконе светитеља, њихове свете мошти. Проучаваш њихова житија. И проучавање постаје молитва. И молитва постаје заједничарење живота. Улазиш у њихов свет. Они улазе у твоју келију и твоје срце. Учиш њихов језик. Примаш њихов благослов. Памтиш њихове поуке, њихова казивања, из божанског дивљења према њима. Задобијаш различито сагледавање о томе ко је савременик, а ко припада прошлости. Видиш да оно што је истинито јесте вечно, саборно и свемоћно. Оно ломи окове ада и времена; пролази док су врата била затворена (уп. Јн. 20, 19); проналази те на хиљаду начина и пребива са тобом. И подиже те у живот који побеђује смрт. Одводи те у кретање, трагање, борбу, жртву, дубље поимање, превазилажење свега, проналазећи све у другачијем облику, у истини, у стварности.

*Старац Василије Ивиронски*

## НЕДЕЉА 22. ПО ДУХОВИМА:

Понедељак, 21.11: *Сабор Светог Архангела Михаила и осталих Небеских сила бестелесних - Аранђеловдан - СЛАВА САБОРНЕ ЦРКВЕ*

Освештавање славских колача и жита од 7:00

Света архијерејска Литургија у 9:00

Уторак, 22.11: *Свети Нектарије Егински Чудотворац*

Јутрење: 8:00; Света архијерејска Литургија у наставку

Вечерња са Молебним каноном Светом Нектарију у 17:00

Четвртак, 24.11: *Св. краљ Стефан Дечански*

Јутрење: 7:30; Света Литургија у 8:00

Субота, 26.11: Свети Јован Златоусти

Јутрење у 7:30; Света Литургија у 8:00

Свечано наречење епископа јегарског Нектарија у 18:00

Драга браћо и сестре, са великом радошћу Вас обавештавамо да ће се у суботу, 26. новембра ове године, са почетком у 18:00, у Саборној цркви, обавити свечано наречење архимандрита Нектарија (Самарџића), новог старешине Саборне цркве у Београду, за епископа јегарског, викара Његове Светости патријарха српског. Хиротонија нареченог епископа јегарског Нектарија биће извршена наредног дана, у недељу, 27. новембра, на Светој архијерејској Литургији у Храму Светог Саве.

Храмовну Славу Саборне цркве Светих архангела Михаила и Гаврила прославићемо сутра, 21. новембра, на Аранђеловдан, Светом архијерејском Литургијом, која ће почети у 9:00.

Вечерас, у навечерје празника, вечерас, биће служено свечано бденије, са почетком у 17:00.

У уторак, 22. новембра, на празник Светог Нектарија Егинског Чудотворца, Света Литургија ће бити служена у наставку јутрења, које почиње у 8:00. Истога дана, у 17:00, биће служена вечерња служба са Молебним каноном Светом Нектарију и молитва за освећење уља, које ће верни народ моћи да користи као духовно лекарство. На овај празник, на поклоњење и целивање биће изнета и честица моштију Егинског Чудотворца и Исцелитеља, која се чува у нашем храму, а верни народ ће бити помазан јелејем из кандила над моштима Светог Нектарија, донетим са Егине.

Главни и одговорни уредник: архимандрит Нектарије (Самарџић). Приређивач текста: Ивана Радовановић. Тел. храма: 011/2636-684. Факс: 011/2636-566. [www.saborna-crkva.com](http://www.saborna-crkva.com). [sabornik@saborna-crkva.com](mailto:sabornik@saborna-crkva.com). Тираж: 600 примерака.